



## РЕШЕНИЕ


### О системе профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных учреждениях Можгинского района

Заслушав информацию о системе профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных учреждениях Можгинского района и руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»,

#### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о системе профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных учреждениях Можгинского района принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Муниципальный округ Можгинский район  
Удмуртской Республики»

  
Королькова

г. Можга  
3 апреля 2024 года  
№ 20.4

### **Информация о системе профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных учреждениях Можгинского района**

Профориентация обучающихся — приоритетная государственная задача, закрепленная в национальном проекте «Образование».

Построение молодым человеком своего профессионального пути связаны не только с его успешной самореализацией, но и с вкладом в экономическое развитие. При этом профориентационная деятельность сегодня требует новых эффективных инструментов организации современного открытого образовательного пространства.

Система сопровождения самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций в Можгинском районе складывается из следующих моментов:

- организация профессиональных проб для обучающихся
- реализация проекта «Педагогический класс»
- реализация программ дополнительного образования профориентационной направленности
- участие детей в различных конкурсах

Примером активного взаимодействия образовательных организаций и промышленного предприятия в профориентации обучающихся является сотрудничество АО «Свет» с Управлением образования Можгинского района. С 2023 года в рамках двухстороннего соглашения с АО «Свет» для обучающихся 9-11 классов школ Можгинского района было организовано проведение профориентационных экскурсий и профессиональных проб непосредственно на предприятии. Всего в 2023 году предприятие посетили 367 обучающихся.

С 2023 года в школах района реализуется проект «Билет в будущее» Проект «Билет в будущее»-это профориентационный проект, направленный на раскрытие талантов и осознанный выбор карьеры. Проект объединяет школьников, педагогов и родителей в процессе сотрудничества. Занятия организуются навигаторами проекта, которые прошли обучающие курсы.

В проекте «Билет в будущее» в 2023 году приняли участие 23 общеобразовательных учреждения Можгинского района с охватом 776 обучающихся. В рамках проекта проходят очные и заочные мероприятия с учащимися и родителями, в том числе, онлайн лекции, профессиональные пробы, экскурсии на предприятия, родительские собрания. Только в 2023 году 671 обучающийся принял участие в профориентационных уроках, 118 из них прошли мероприятий профессионального выбора.

Успешно решается задача открытия и функционирования профильных классов психолого-педагогической направленности. На базе МБОУ «Пычасская СОШ» открыт педагогический класс на 25 обучающихся. В сотрудничестве с Можгинским педагогическим колледжем, обучающиеся профильного класса принимают участие в проекте " WorldSkills Russia Juniors"

В 2024 году в рамках взаимодействия Управления образования, Глазовского государственного инженерно-педагогического университета имени В.Г.Короленко, Можгинского педагогического колледжа имени Т.Борисова, для обучающихся 10-11 классов школ района открыт сетевой психолого- педагогический класс.

Программы психолого- педагогических классов направлены на осознанное самоопределение обучающихся, развитие навыков коммуникации, общекультурных компетенций.

В рамках сотрудничества с региональным центром одаренных детей ТАУ, ежегодно организуются выезды групп обучающихся школ района с целью изучения профильных программ естественно- научной направленности. В 2023 году такие занятия посещали более 20 детей 10-11 классов из 10 школ Можгинского района.

С 1 сентября 2023 года во всех школах района началась реализация единой федеральной модели профориентации. Профминимум внедряется во школах в 6-11 классах и является единым универсальным набором профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся. В программе предусмотрено знакомство учащихся представителями разных профессий, с технологическими достижениями и прорывами нашей страны, о том, какие кадры и в каких отраслях нужны сегодня, какие навыки необходимо развивать в себе, чтобы стать успешным и востребованным специалистом.

Большую помощь в выборе профессий и самоопределения оказывают открытые уроки федеральной онлайн платформы ПроеКТОриЯ, направленные на раннюю профориентацию. Данный проект позволяет школьникам открыть свои способности и в будущем определиться со своей профессией. С сентября по декабрь 2023 года в онлайн – мероприятиях «Проектории» приняли участие 678 обучающихся 8-11 классов, это – 100% охват.

Образовательные центры «Точка роста» являются ресурсными центрами организации профориентационных мероприятий для школ Можгинского района. В рамках сотрудничества с предприятием АО «СВЕТ», школьники разрабатывают проектные задания производственной направленности. Так обучающиеся Пычасской школы успешно решили 2 проектные задачи: «Товарный знак предприятия» и «Разработка модели посуды». В Точке роста Большеучинской школы функционирует профильный инженерный класс. В январе 2024 года в Большеучинской школе прошла республиканская стажировка мобильного технопарка «Кванториум». На базе центров «Точка роста» проходят районные научно-практические конференции, защита проектных работ. Данные мероприятия также играют большую роль в самоопределении обучающихся.

Традиционно проводятся мероприятия с представителями СПО и ВуЗ-ов Удмуртии. Это встречи профориентационной направленности для обучающихся 9-11 классов школ района с представителями УдГАУ, Глазовского инженерно-педагогического университета, Можгинского агропромышленного колледжа, Военного комиссариата г. Можга, Можгинского, Алнашского, Граховского, Кизнерского районов Удмуртской Республики.